



# Informační čtvrtletník obce

## Bařice-Velké Těšany

4/2021



*Vážení spoluobčané,*

*opět jsou tady nejkrásnější svátky v roce, od kterých si slibujeme hlavně klid a pohodu, trochu odpočinku a spoustu dětské radosti. Vánoce, které se nám ještě nedávno zdály v nedohlednu, jsou za dveřmi a s nimi starosti - co dobrého upéct, jak naplánovat rodinná setkání nebo odpočinek. Přeji vám, ať ve vás po Vánocích zůstanou příjemné vzpomínky a ne pocit hořkosti nad opakujícím se každoročním shonem a sháněním možného i nemožného. Vždyť to, jak budete Vánoce vnímat a jak je prožijete, záleží jenom na vás. Současně děkuji za celoroční spolupráci členům zastupitelstva, zaměstnancům školky, místním spolkům i vám všem, se kterými jsme se celý rok setkávali.*

*Iménem zastupitelstva obce Věra Halamová, starostka*

### O ČEM JEDNALO ZASTUPITELSTVO OBCE

**Zasedání ZO 18.října** – ZO schválilo smlouvu o dílo s P. Pecinou na rekonstrukci chodníku v ulici pod vodojemem v Bařicích. Tyto práce byly vyhotoveny do konce října, nákladem 568.000 Kč. Starostka informovala o neposkytnutí dotace ze Zlínského kraje na posílení vodovodu v Bařicích. Tato akce bude tedy rozdělena na dvě etapy a provedena postupně v následujících dvou letech výhradně z rozpočtu obce. ZO schválilo dodavatele projektové dokumentace na rekonstrukci silnic v obou místních částech. Náklady za „silniční část“ půjdou za majitelem silnice, což je ŘSZK. Obec bude hradit „to co je za obrubníky“- odstavné plochy atd. Vítězem výběrového řízení pro část Bařice je Dopravoprojekt Ostrava s nákladem 286.437 Kč. Pro Velké Těšany Viadesign, s.r.o. Břeclav s nákladem 186.340 Kč. Do dvanácti měsíců od podpisu smlouvy bude předložen návrh projektové dokumentace a do dvaceti čtyř měsíců hotová projektová dokumentace včetně stavebního povolení. Úhrada za zpracování dokumentace bude hrazena ve dvou splátkách v návaznosti na předložené etapy.

**Zasedání ZO 15.listopadu** – ZO schválilo smlouvu o dílo s výše uvedenými projekčními kancelářemi, schválilo dodatek č. 4 smlouvy o dílo na rekonstrukci školy. Jednalo se o vícepráce ve výši 370.000 Kč. Celý rozsah víceprací včetně odůvodnění je ve formě změnových listů k nahlédnutí v kanceláři OÚ. Byly schváleny návrhy rozpočtu mateřské školy a obce na rok 2022, které byly následně od 16.11.vyvěšeny na úředních deskách.

**Zasedání ZO 13.prosince** – ZO schválilo rozpočet mateřské školy na rok 2022. Pro MŠ byla schválena částka 155.000 Kč na činnost a dalších 80.000 Kč na výměnu ohřívače, výmalbu chodby a sociálek a výměnu vstupních dveří.

Rozpočet obce byl schválen jako schodkový ve výši 12.319.100 Kč na straně příjmů a 15.216.000 na straně výdajů. Rozdíl 2.896.900 bude pokrytý přebytkem hospodaření z minulých let. Největší výdajovou položkou je vratka úvěru Komerční bance ve výši 7.100.000 Kč. Tyto prostředky budou vráceny v nejbližším možném termínu, po vyplacení dotace z IROP, což je reálné v březnu-dubnu. Jednalo se o úvěr s plovoucí sazbou, splatný po proplacení dotace. Splátka druhého úvěru s pevnou sazbou činí pro rok 2022 částku 804.000 Kč. Splátky tohoto úvěru jsou rozloženy do následujících pěti let.

Další výraznou položkou rozpočtu je plánovaná první etapa posílení vodovou v Bařicích a úprava prostoru vedle bývalé hospody – nové stanoviště kontejnerů na tříděný odpad. Budeme se věnovat přípravě projektových dokumentací – např. obnovení vodní plochy ve Velkých Těšanech v Debři, v ceně 234.000 Kč. Částka 236.000 Kč bude uvolněna na platbu za přípravu projektové dokumentace na rekonstrukci silnic ( první splátka - v době předložení návrhu PD). Toto jsou pouze nejvýraznější položky rozpočtu. Rozpočet v podrobném členění najdete na stránkách obce:

www.barice-velketesany.cz – Úřad - Úřední deska - Rozpočet obce na rok 2022.

Úplná znění zápisů ze zasedání najdete na [https://www.barice-velketesany.cz/urad/uredni-deska/Dokumenty\\_zastupitelstva\\_nebo\\_v\\_listinné\\_podobě\\_v\\_kanceláři\\_obecního\\_úřadu](https://www.barice-velketesany.cz/urad/uredni-deska/Dokumenty_zastupitelstva_nebo_v_listinné_podobě_v_kanceláři_obecního_úřadu).

### OZNÁMENÍ A INFORMACE

**Betlémské světlo** se bude vydávat v pondělí 20.12. na obecním úřadě v době od 8.00 do 17.00 hodin.

**Úřední hodiny v době vánočních svátků** – Ve středu 22.12.budou úřední hodiny jen do 13.00 hod. Od čtvrtka 23.12.do 2.ledna bude čerpána dovolená.

**Obecní knihovny** děkují svým čtenářům za celoroční přízeň. Naposled v tomto roce bude možné zapůjčení knížek v Bařicích v pátek 17.prosince a ve Velkých Těšanech v pondělí 20.prosince.

**Pojízdná prodejna pečiva Topolná** ze zdravotních důvodů do konce roku už do obce nepřijede. Opětovné zahájení prodeje bude předem oznámeno.

**Ordinace doktorky Bláhové ve Kvasicích** oznamuje čerpání dovolené ve dnech 23.12., 30.12 a 31.12. Nutné případy ošetří doktorka Stránská ve svých ordinačních hodinách, tel. č. 573 358 555.

Změna pondělní ordinační doby u doktorky Bláhové : 13.00 – 14.00 pouze telefonické konzultace, 14.00 – 18.00 běžná ordinační doba. Tato změna platí do odvolání.

**Ordinace doktorky Stránské ve Kvasicích** bude uzavřena z důvodu dovolené ve dnech 27.-29.12. Zastupuje doktorka Bláhová ve svých ordinačních hodinách na tel. 573 358 013.

**Kalendáře obcí Mikroregionu Kroměřížsko** – Volné výtisky kalendářů jsou ještě k dispozici případným zájemcům v kanceláři obecního úřadu a v obou knihovnách.

**Krmiva Přerov, termíny na rok 2022** – Prodejním dnem zůstává pondělí, před obecním úřadem, ale dochází ke změně prodejní doby : 9.00 – 9.10 hodin. Termíny : 3.1., 31.1., 28.2., 28.3.,25.4., 23.5., 20.6., 12.9., 10.10., 7.11., 5.12.

**Tříkrálová sbírka 2022** se letos uskuteční v termínu od 2. do 16.ledna. Předpokládaný termín, kdy koledníci navštíví vaše domácnosti (samozřejmě v návaznosti na aktuálně platná patření) , je sobota 9.ledna v odpoledních hodinách.

**Vodovody a kanalizace Kroměříž, a.s.** oznamují cenu za dodávku pitné vody a za odvádění vod odpadních pro rok 2022 : voda pitná – 42,35 Kč/m3, voda odpadní 45,76 Kč/m3 – celkem 88,11 Kč/m3. Cena je včetně DPH.

**Upozornění vlastníkům nemovitostí na nutnost ořezu dřevin** – EG.D., a.s. jako provozovatel distribuční soustavy upozorňuje vlastníky a uživatele nemovitostí na nutnost ořezu dřevin v blízkosti vedení. Pokud vlastníci ořez neprovedou sami, mohou zaměstnanci distribuční firmy vstoupit na dané pozemky a nezbytné zásahy provést sami. Toto oznámení je vyvěšeno v plném rozsahu na úřední desce.

### **POMOC S POJIŠTĚNÍM, ÚVĚRY, INVESTOVÁNÍM, HYPOTÉKAMI A PŘEPISEM ENERGIÍ**

Pomoc s pojištěním, úvěry, investováním a hypotékami včetně řešení finančních problémů a krizí a případné refinancování půjček. Také vyřízení převodu energií k nejlepšímu dodavateli. Poradíme zdarma.

Milena Ředinová, Velké Těšany č. 6 tel. 739 527 007 Email: [milaredinova@seznam.cz](mailto:milaredinova@seznam.cz)

Mgr. Jaroslav Fránek, Kostelany tel. 777 206 822

### **OZNÁMENÍ KLUBU DÁRCŮ KRVE**

Klub dárců krve Kroměříž oznamuje, že pan Pavel Lunčar z Velkých Těšan daroval na oddělení Transfuzní služby a hematologie Kroměřížské nemocnice 50 x krev. Tímto je mu veřejně vysloveno poděkování.

### **OPAKUJÍCÍ SE PROBLÉM – PŘEPLNĚNÝ KONTEJNER NA TEXTIL**

S nedostatečným vývozem kontejneru na textil jsme se setkali už v loňském roce. Urgence skončily sdělením, že „je korona, nemáme lidi“. Během letošního podzimu se situace ještě zhoršila a mnozí jste se ozývali se stížnostmi, nebo spíš dotazem, kam s použitým textilem, když by ještě posloužil a je škoda ho jen tak hodit do popelnice. Momentálně se zdá, že se situace zlepšila a vývoz bude zase chvilku fungovat. Zkoušeli jsme oslovit jiného odběratele, zda by byl odvoz pružnější. Oslovili jsme organizaci Adra, která má po městech své kontejnery a v Kroměříži provozuje sociální obchůdek, ale bez výsledku. Odpověď přišla následující : „...dnes je velmi komplikované zařídit odvoz oděvů. Kontejnery, které jsme měli, provozujeme, ale na nové nemáme zdroje. Jeden kontejner stál před pěti léty 15 tisíc korun. Dostávali jsme prostředky za vybraný textil a z výtěžku jsme kupovali nové kontejnery. Situace se diametrálně změnila. Dnes chtějí firmy, abychom platili za odvezené věci...“.

Jak bylo zjištěno dále prostřednictvím Sdružení místních samospráv, s recyklací textilu je velký problém napříč všemi kraji. Prostě největší jistotou je každoroční zapojení do humanitární sbírky pro Diakonii Broumov. Diakonie má sice v některých místech své stabilní kontejnery, ale také tato místa nerozšiřuje. Takže pokud máte něco, co byste rádi odevzdali, uložte tyto věci raději u sebe do doby vyhlášení sbírky. A pokud nemáte kapacity, odevzdejte nám tyto věci na obecní úřad, kde budou uschovány do doby sbírky. Je to pořád lepší řešení, než postupné odkládání do popelnic během roku. Je to škoda.

## DO ŠKOLKY PŘIJEL MARTIN NA BÍLÉM KONI

Letos jsme v naší školce zahájili zimní čas příjezdem Martina na bílém koni. Povídali jsme si o tom, kdo to byl Martin, co znamená, že k nám přijede na bílém koni, jaké jsou tradice a zvyky.



10. listopadu k nám do školky přijel sv. Martin na svém bílém koni a požádal nás o pomoc. Cestou ztratil svou zlatou truhlici s pokladem. A protože naše děti se naučily, že pomáhat ostatním, tak jako pomáhal Martin chudým, je správné, vydali jsme se na cestu za zlatým pokladem. K pokladu nás přivedly stříbrné podkovičky, které jsme cestou nacházeli. Poslední podkovičku jsme našli kousek za vesnicí a tam byla i ztracená truhla s pokladem. Truhlici jsme vzali s sebou do školky a nechali ji Martinovi na zahradě. A teď už víme, že jako poděkování za pomoc nám Martin poslal sníh. Také děkujeme rodičům za dobroty, které přinesli na tuto svatomartinskou slavnost. Pár dní na to jsme se začali těšit na Mikuláše, čerta a anděla. Učili jsme se básničky a písničky, aby nám čert

odpustil to naše občasné zlobení.

V den „D“ jsme nedočkavě očekávali příchod Mikulášovy družiny. Zpívali jsme písničky a říkali si básničky, aby nám to čekání rychleji uteklo. A vtom, z ničeho nic, se na chodbě ozvalo řinčení řetězů a slyšeli jsme tajemný hlas, který prozradil, že celé dopoledne poslouchá ty krásné písničky a básničky. A když máme tak šikovné děti, tak k nám toho čerta a i posílat nebude. Děti slíbily, že už nebudou zlobit a Mikuláš nám nechal dárečky za domem. Děti měly z dárečků radost a byly rády, že se čert nezlobil.

Ani letos se nemohla uskutečnit tradiční vánoční besídka. Zajistili jsme vánoční focení dětí a společně s dětmi jsme vyráběli dárečky pro rodiče. Všem přejeme hezké prožití vánoc a do nového roku pevné zdraví, lásku a vzájemné pochopení.

*Vedení mateřské školy*

## REKONSTRUKCE ŠKOLY NA BYTOVÝ DŮM JE UKONČENA

Po osmi letech od zahájení příprav v roce 2013 byla celá akce dotažena do konce. Celkové náklady se vyšplhaly na 16.285.000 Kč. Oproti předpokládané ceně 15.400.854 Kč došlo i na některé vícepráce, které byly pro zdárné dokončení stavby nutné. Výsledkem je budova s pěti byty, vybavenými kuchyňskou linkou s várnou deskou, troubou, digestoří a dalším základním vybavením. Součástí bytů je komora v přízemí – pro byt v podkroví v sousedství bytu.

Více popisovat nebudeme. Pokud se chcete na výsledek rekonstrukce podívat, budete mít možnost v sobotu 29.ledna 2022. Samozřejmě nevíme, jaká opatření ohledně shromažďování budou platná. Proto bude prohlídka budovy včetně komentáře umožněna v každou celou hodinu – ve 13.00, 14.00, 15.00 hodin.



## DRUHÝ COVIDOVÝ ROK POHLEDEM SDH BAŘICE

Vážení spoluobčané, sestry a bratři hasiči. Vzhledem k tomu, že současná epidemiologická situace opět komplikuje svolání valné hromady SDH, rozhodli jsme se alespoň touto formou informovat o činnosti sboru v roce 2021.

Stejně tak jako v minulém roce i letos byla činnost sboru značně ovlivněna aktuálními restrikcemi spojenými z koronavirovou epidemií. Vodění medvěda (který měl přijet ze sousedního okresu 😊) nebylo možné. Na konci dubna jsme alespoň v omezeném kolektivu postavili máj. Obvyklé kácení spojené s dětským dnem neumožňoval zákaz shromažďování většího počtu osob. Ze stejného důvodu jsme nemohli uspořádat tradiční červnové oslavy. Po

částečném uvolnění jsme alespoň 17. července uspořádali taneční zábavu se skupinou Motus. V červenci jsme také finančně i účastí podpořili přívesnický tábor.

Jako již posledních pár let, se první srpnovou sobotu, uskutečnilo Setkání nejen se seniory, které se těšilo velké účasti. Přítomní zhlédli scénku na téma evropských dotací nejen na rekonstrukci školy, pěvecká a hudební čísla místních dětí, taneční vystoupení žen a módní přehlídku. Do nočních hodin hrála k tanci a poslechu krojovaná kapela Nedakoňanka. Místní občané opět přispěli slanými a sladkými dobrotami, gulášem a cenami do bohaté tomboly.

Poslední akci (?) roku 2021 byla mikulášská pochůzka.

Kromě pořádání společenských akcí lze z činnosti zmínit pokračující práce ve zbrojnici (nová elektroinstalace a omítky v garáži), sběr železného šrotu a údržbu techniky. Mimo to se zástupci SDH účastnili okrskové schůze, okresního zasedání delegátů SDH a slavnostního otevření zbrojnice SDH v Karolíně.

Koncem června všechny zaskočila zpráva o tornádu na jižní Moravě, která nemohla být ponechána bez odezvy. Proto jsme i my alespoň hmotně a finančně podpořili obce postižené touto živelnou katastrofou.

Vážení přátelé, děkujeme za podporu, pomoc i účast na společenských akcích. Doufáme, že nám zachováte přízeň i v dalších letech. Přejeme všem klidné prožití Vánoc, zdraví a vše dobré do nového roku.

*Za SDH Bařice Martin Brázdil a Lukáš Dvořák*

P.S. Ten otazník u zmínky „Poslední akce“ znamená, že se možná potkáme na Výletišti 26.12. u opékání špekáčků... Respirátory s sebou.

### JAKÉ BYLO SČÍTÁNÍ LIDU PŘED STO DVACETI LETY.

Letošní sčítání na jaře poprvé proběhlo modernější, elektronickou formou. Jaké nám přineslo výsledky, zatím nevíme. Možná se vám některé zjišťované skutečnosti zdají zbytečné. Ale dříve při sčítání podávané informace pro nás s odstupem času mají zajímavou vypovídající hodnotu. Takovéto výsledky přineslo sčítání lidu před sto dvaceti lety v Bařicích:

*„Po novém roce 1901 konalo se sčítání lidu v obci Bařicích dle stavu k 31.12.1900 o 12.hodině v noci a napočítalo se přítomných obyvatel 377 a to 197 mužů a 183 žen. Děti do 14.roku z veškerého obyvatelstva napočítalo se 125 a to 71 chlapců a 54 děvčat. Z 377 duší umí čísti a psátí 287 a to 151 mužských a 136 ženských, jen čísti 5 mužských a 17 ženských. Neumí čísti ani psátí 68 a to 38 mužských a 30 ženských, z mužských 5 dospělých a 33 pacholat škole nedorostlých. Z ženských 6 dospělých a 24 dívek škole nedorostlých.*

*Počítala se také užitečná domácí zvířata a napočítalo se koní 58, hovězích 217, koz 26, černého dobytka 182, úlů 19, slepic 1112, husí 48, kachen 19, jiné drůbeže 16. “*

*Školní kronika Bařic, Augustin Kropáček*

### SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

V sobotu 4.prosince proběhlo po více než roční odmlce vítání občánků. Mezi občánky naší obce jsme přivítali **Veroniku Polzerovou z Bařic**. Velkou radost z výchovy ratolesti přejeme nejen Verunčiným rodičům, ale i rodičům dětí, kteří se připraveného obřadu nakonec nemohli zúčastnit. S těmito rodiči se setkáme při obřadu v jarním období.



### VÝZNAMNÉ ŽIVOTNÍ JUBILEUM OSLAVILI

#### Bařice

Marie Zavadilová 85 let  
Jaroslav Trněný 65 let  
Sylva Burešová 60 let  
Milena Baďurová 70 let

#### Velké Těšany

Milan Vašek 75 let  
Jan Navrátil 65 let  
Anežka Kytlicová 85 let  
Dana Genzerová 50 let

Libor Zapletal 50 let  
Marie Žůrková 80 let  
Marie Kozlová 90 let  
Josef Strašák 85 let



